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Повежи линијом називе животиња и њихове младунце, као што је започето:  

крава •  • јагње
кобила • • теле
овца •  • ждребе
кокошка • 

Обрати пажњу на то да један појам остаје неповезан.

Које од наведених  животиња су домаће животиње? 

Упиши  у квадратиће испред свих тачних одговора.  

 свиња
 вук
 коза
 овца
 јелен

Обрати пажњу на то да у овом задатку има више тачних одговора.

На линији испред назива животиње упиши број који означава да ли је то дивља 
или домаћа животиња.

1 - дивља ____ свиња ____ свиња
2 - домаћа ____ вук ____ вук

____ коза ____ коза
____ овца ____ овца
____ јелен ____ јелен
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крава • • јагње
кобила • • теле
овца •  • ждребе
кокошка •

 свиња
 вук
 коза
 овца
 јелен

Упутство
 Пред тобом је свеска са задацима из природе и друштва. Није за оцену, али јесте провера 
знања. Зато је важно да задатке урадиш што боље. Ради озбиљно и покажи шта знаш!
 Неке од ових задатака решаваћеш тако што ћеш уписивати одговоре на линију. У већини 
задатака треба да заокружиш слово испред тачног одговора, а у неким ДА или НЕ. Неки од вас 
попуњаваће табелу.
 У неким задацима треба да повежеш линијама одговарајуће појмове, као у следећем 
примеру:

 У сваком задатку треба пажљиво да прочиташ шта се од тебе тражи и како треба да 
одговориш на питање.
 Припреми оловку и гумицу.

СРЕЋАН РАД!!!
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PP
01

10
05

Заокружи ДА ако је тврдња тачна, а НЕ ако није тачна:

Ветар је део неживе природе.  ДА НЕ

Природу чини све што је направио човек. ДА НЕ

PP
02

10
19

Погледај слику и допуни реченицу.

Део тела животиње означен са X служи за ___________________.

На линији испред назива биљке упиши број који одговара изгледу њеног 
стабла:

1 - зељасто ____ храст
2 - дрвенасто ____ маслачак

____ висибаба
____ шљива

Заокружи слово испред тачног одговора.

У природна станишта убрајамо:

а) реку, њиву и језеро

б) шуму, реку и бару

в) виноград, фарму и воћњак

г) ливаду, њиву и повртњак

PP
02
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23

PP
03
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31
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PP
04

10
47

Заокружи слово испред тачног одговора.

Корење биљака спречава: 

а) спирање земљишта

б) загађивање земљишта

в) исушивање земљишта

г) ђубрење земљишта

PP
01

30
12

PP
03

30
39

Шта родама омогућава да лакше дођу до хране? 

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) дуг врат

б) кратак реп 

в) велика крила

г) боја перја

Шта од наведеног не убрајамо у природна богатства? 

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) биљни и животињски свет

б) куће

в) руде

г) вода

5

6

7
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PP
06

10
69

PP
06

30
73

Која својства има ваздух? 

Упиши  у квадратиће испред свих тачних одговора.  

 има сталан облик 

 креће се 

 заузима простор 

 има боју 

 у гасовитом је стању

Заокружи ДА ако је тврдња тачна или НЕ ако је нетачна:

Кружење воде у природи би престало без Сунца. ДА НЕ

Лети је испаравање воде мање него зими. ДА НЕ

Када наиђе на хладан ваздух, водена пара се охлади 
и згусне. ДА НЕ

PP
04

30
52

Зашто је вода обновљив извор енергије? 

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) Зато што се налази свуда око нас.

б) Зато што се може наћи у три агрегатна стања.

в) Зато што је има највише на Земљи.

г) Зато што непрекидно кружи у природи.

8

9

10
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PP
07

10
81

PP
07

30
84

PP
08

30
94

PP
08

10
88

Шта ће се десити ако у посуду са водом ставимо две лоптице: једну од 
стиропора, а другу од стакла? 

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) Обе ће потонути.

б) Обе ће плутати.

в) Лоптица од стиропора ће потонути, а стаклена ће плутати.

г) Лоптица од стиропора ће плутати, а стаклена ће потонути.

Зашто се црево за башту прави од гуме?

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) Зато што гума слабо проводи топлоту.

б) Зато што је гума савитљива.

в) Зато што гума може бити провидна.

г) Зато што гума не може да сагори.

На линијама упиши број који означава да ли су наведене промене повратне 
или неповратне:

1 - повратне ____ гужвање папира
2 - неповратне ____ сагоревање тканине

____ сабијање опруге 
____ рђање ексера

Допуни реченицу:

Ексер на дрвеној клупи је зарђао.

То се десило због деловања воде и _______________________. 

12

11

13

14
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Допуни реченицу: 

Сва тела падају на земљу због деловања __________________________.

На којој слици је тачно приказан положај сенке? 

Заокружи слово испод одговарајуће слике. 

PK
09

11
01

PK
09

31
04

15

16
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PP
05

30
60

Којим редоследом је планинар “освајао” планину? 

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) врх, страна и подножје

б) страна, врх и подножје

в) подножје, страна и врх 

Погледај карту Србије. Кроз које од наведених градова пролази пруга 
Београд-Бар? 

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) Шабац и Лозница

б) Ниш и Краљево

в) Чачак и Горњи Милановац

г) Ваљево и Ужице 

PK
10

31
24

Наведи главне стране света.  

____________________

____________________

____________________

____________________ PK
10

11
14

Заокружи слово испред тачног одговора.

Поморавље je назив за:

а) планине уз реке Велику Мораву, Западну Мораву и Јужну Мораву

б) клисуре река Велике Мораве, Западне Мораве и Јужне Мораве

в) равнице уз реке Велику Мораву, Западну Мораву и Јужну Мораву

г) насеља уз реке Велику Мораву, Западну Мораву и Јужну Мораву

PP
05

10
61

17
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19

20
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T4 страна 12

Марко је на календару обележио датум прославе Дана школе. На линији 
упиши који је то датум и дан у недељи.

Датум: _____________________________

Дан у недељи: _______________________

PK
11

11
29

Повежи линијама имена значајних личности са одговарајућим описом, као 
што је започето.

Никола Тесла • • Открио је посебну врсту оморике,
која расте на планини Тари.

Милутин Миланковић •

Стеван Мокрањац •

• Описао је облике рељефа наших
крајева и проучавао одлике
становништва јужнословенских
земаља. 

Јован Цвијић •
• Иза себе је оставио велики

број проналазака о електричној
енергији.

Јосиф Панчић • • Најпознатија његова дела су
Руковети – петнаест сплетова
песама заснованих на
фолклорним мотивима.

Шта је био повод за избијање Првог српског устанка?
Заокружи слово испред тачног одговора.

а) данак у крви

б) сеча кнезова

в) зидање Ћеле-куле

г) сеоба Срба

PK
12

11
35

PK
12

31
46
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Допуни реченице:

Пун назив државе у којој живимо је ________________  ________________.

Главни град Србије је ______________.

PD
14

11
60

PD
14

31
67

Заокружи ДА ако је тврдња тачна или НЕ ако је нетачна: 

Србија је приморска држава. ДА НЕ

Србија је подунавска држава. ДА НЕ

PD
15

11
75

PD
15

31
77

Бројевима означи да ли наведена карактеристика описује планинско или 
равничарско село.

На линијама поред сваке карактеристике упиши одговарајући број. 

1 - равничарско ____ има дугачке и широке улице

2 - планинско ____ становништво се претежно бави
сточарством

____ куће су обично удаљене једне од
других

____ становништво се претежно бави
ратарством

Који крај је по својим карактеристикама најпогоднији за различите врсте 
саобраћаја?

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) планински

б) равничарски

в) брдско-планински

24
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Допуни реченицу:

Делатност која обухвата све послове везане за обрађивање земље

и гајење биљака и животиња назива се  _____________________.

PD
16

11
84

Допуни реченицу:

Занатлије праве различите врсте производа: обућари праве ципеле, 

посластичари сладоледе, а столари намештај. Делатност људи која 

омогућава да се направи много већи број ових производа назива се 

_____________________.

Упиши  у квадратиће испред назива група којима припадаш.  

 породица   

 школа    

 Савет родитеља  

 становници насеља

 омладински клуб  

PD
16

31
89

PD
13

11
48
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Шта од наведеног није заједничка карактеристика свих група у које се 
људи удружују? 

Заокружи слово испред тачног одговора.

а) Сви чланови групе имају одређену улогу у групи.

б) Сви чланови групе имају одређена права и обавезе.

в) Сви чланови групе су у сродству.

г) Сви чланови групе морају да поштују одређена правила понашања.

PD
13

31
53

PD
17

11
92

Погледај слику и заокружи слово испред тачног одговора. 

Ко се креће правилно улицом без тротоара? 

а) пешак А

б) пешак Б

в) и пешак А и пешак Б

г) ни пешак А ни пешак Б

31

32



Свеска

4


